

张建慧在全市“三个一批”重大项目建设观摩讲评会议上强调

## 坚持“项目为王”加快发展速度 提升发展质量 奋力谱写全面建设社会主义现代化周口新篇章

吉建军出席

势、好的趋势、好的气势。

张建慧强调，结合一季度全市经济运行情况和项目观摩情况，做好二季度和今后一个时期的工作，要按照省委、省政府确定的“三个一批”项目建设滚动推进机制和深化“万人助万企”活动的具体要求，谋划好项目、招引好项目、实施好项目，以项目建设高质量推动发展高质量。

要坚定不移实施“十大战略”三年行动计划。实施“十大战略”，是省委、省政府立足河南发展现状，锚定“两个确保”作出的重大决策部署。我市研究制定的“十大战略”三年行动计划，是奋进“十四五”建设现代化周口的主要抓手，是贯彻省委十一届二次全会精神的周口实践。要坚定不移实施“十大战略”三年行动计划，把目标任务分解到年度、落实到工作、具体到项目、明确到单位，实行专班化推进、台账式管理、责任化落实，确保

一步一个脚印、一年一批成果、三年如期实现，以三年行动计划目标的顺利实现，为奋进“十四五”、建设现代化周口开创新局、奠定基础。

要坚定不移朝着建设国家区域中心港口城市迈进。要充分认识到周口在现代化河南建设中具有举足轻重的作用，加快发展以周口为中心港为引领的现代物流业，因势利导加快推进航运偏好型制造业发展，加快“+”港口体系建设，奋力推进以临港经济为特色的枢纽经济发展。要充分认识到周口在融入新发展格局中担负着河南海上丝绸之路新起点的历史重任，把周口港打造成河南及周边区域航运货物出口的聚集地、进口货物的集散地，成为中原地区“买全球、卖全球”的新支点，带动周口外向型经济加快发展，在新发展格局中展现更大作为、作出更大贡献。要充分认识到建设国家区域中心港口城市是建设现代化

周口的必然选择，通过发展临港经济，建设临港新城，把周口建设成区域经济中心、科教创新中心、商贸物流消费中心、会展中心，不断提升周口的经济实力、创新能力、辐射和带动能力。

要坚定不移在“干在实处、走在前列”中转作风提能力。周口的发展迫切需要“实”的作风，周口近年来的发展一再证明，作风实则人心齐、作风实则风气正、作风实则成效好，开启现代化周口建设的新征程，更加需要发扬实的作风、汇集实的干劲、形成实的效果。周口的发展迫切需要“干”的能力，面对现代化周口建设的繁重任务，面对高质量发展的标准要求，要把一件件事情干成精品、干成亮点、干成样板，把一个个项目干成现代化周口建设的强劲动能、强力支撑。周口的发展迫切需要“好”的成效，要在产业发展上体现好的成效，让更多产业产品进入中高端、成为关键环；要在民生改

善上体现好的成效，让人民群众有更好的教育、更稳定的工作、更满意的收入、更可靠的社会保障、更高水平的医疗卫生服务、更舒适的居住条件、更优美的环境、更丰富的精神文化生活，不断满足人民群众对美好生活的需要。

要坚定不移在加快构建以先进制造业为主导的现代产业体系中解决发展不足问题。就周口当前来说，发展不足主要表现在第二产业发展不足，特别是制造业发展不足，质量不高、占比比较低，没有发挥出推动经济高质量发展的引擎作用。要充分认识到构建现代产业体系是建设现代化周口应有之义，把产业发展作为重中之重，以创新和转型为路径，深化“五链”耦合，强化龙头企业带动，不断提升产业基础高级化、产业发展集群化水平，加快构建现代产业体系，为现代化周口提供强力支撑。(下转第二版)

## 张建慧主持召开全市疫情防控工作专题会议

吉建军出席会议

本报讯(记者岳建辉)5月4日，在收听收看省委新冠肺炎疫情防控工作第十七次专题会议后，我市立即召开专题会议，就全面贯彻落实省委专题会议精神，进一步做好全市疫情防控工作进行再安排再部署。市委书记张建慧主持会议并讲话。市长吉建军出席会议。

张建慧强调，要对全市所有卡口卡点进行全面梳理，以县市区为单位，开展一次大排查，进一步完善流程，堵塞漏洞，明确任务，夯实责任，切实筑牢疫情防控安全防线。要积极开展全员核酸检测，全力压茬推进，做到快筛严管、提高效率，特别是要聚焦城乡接合部、城中村

等重点区域，按照网格化管理进行“地毯式”排查。要做好重点场所重点人员管控，对高风险场所从业人员实行全闭环管理，最大限度降低疫情传播风险。

张建慧强调，要对16个疫情防控哨点进行再排查，进一步落实“四早”要求，压实责任，压紧压实行业部门责任，让哨点更“灵敏”。要对照河南新冠肺炎疫情常态化防控工作方案(2.0版)，建立问题短板清单，明确工作责任，确保问题整改到位。要加快落实“一码通”赋码管理，破除多码并存互不通用信息壁垒。要全力以赴抓项目、稳增长、促发展，努力把疫情造成的损失抢回来，确保时间任务

“双过半”。

吉建军强调，要按照节前安排，在全市范围内迅速开展一次全员核酸检测，压茬推进，做到应采尽采、不漏一户、不落一人。要加强对4月24日以来郑州返周人员、上海返周人员的精细化管理，认真检视高铁站、汽车站、高速路口、高速服务区等中转站的短板漏洞，真正做到闭环管理、集中隔离等无缝对接。要将各級指挥部推送的流调、隔离管控等关键数据信息作为工作中的重中之重，加强动态管理，积极发动群众，及时对比分析，确保数据精准、人账相符。要充分发挥“哨点”作用，落实“四早”要求，加强行

业监管，对第一个发现疫情的重点场所给予重奖。要提前做好保通畅和保物资配送工作，优化管控政策，做好摸底排查，加强物流、快递、商超等各环节无缝衔接，确保疫情防控有备无患。要统筹做好疫情防控和经济社会发展工作，落实分级分类防控管理措施，精准施策，加强监管，强化重点企业、重点项目的闭环管理，真正实现疫情防控和经济社会发展“双战双赢”。

市领导赵锡昌、刘胜利、马剑平、马明超、张元明、程维明出席会议。

会议以视频会议形式召开，各县(市、区)设分会场。①6

## 周口市中心港总体规划和港区国土空间规划汇报会召开

张建慧主持会议并讲话

本报讯(记者岳建辉)5月4日，市委书记张建慧主持召开周口市中心港总体规划和港区国土空间规划汇报会，强调要立足“临港新城、开放前沿”发展定位，进一步强化前瞻性思考、全局性谋略、战略性布局，高标准高质量做好规划编制工作，为建设国家区域中心港口城

市提供有力支撑。市领导刘胜利、王宏武、梁建松出席会议。

会上，规划编制单位汇报了相关规划编制进展情况，与会人员围绕国土空间利用、岸线资源优化、功能分区定位等方面进行研究探讨，并提出修改意见。

会议强调，要立足新发展阶段，认真

落实前瞻30年、编细15年、编实“十四五”的要求，高标准高质量做好规划编制工作。要优化港口布局，明确功能定位，以周口中心港建设为重点，加快推进“一县一特”专业码头建设，形成规模化、专业化、现代化的内河港口群，打造层次更高、辐射范围更广的对外开放新高地。要充分

依托岸线资源条件，因地制宜，合理利用，弹性布局，为未来发展留足空间。要加快进港铁路、疏港公路、物流园区、货运堆场和智慧港口等建设，形成便利顺畅、协同高效的集疏运体系。要大力培育临港偏好型产业集群，加快新经济产业体系布局，为做大做强临港经济构筑坚实支撑。

吉建军在全市安全生产工作会议上强调

## 提高站位 全面排查 迅速整改 守牢底线 确保全市经济社会大局平安和谐稳定

本报讯(记者李凤霞)5月1日下午，市长吉建军主持召开全市安全生产会议，学习贯彻习近平总书记重要指示精神，落实李克强总理批示要求，贯彻落实省委

视频会议精神，安排部署开展居民自建房等建筑安全风险隐患专项整治工作。市委副书记、政法委书记岳文华，市委常委、常务副市长马剑平，副市长张元明，

市政府秘书长孙鸿俊出席会议。

吉建军指出，各级各有关部门要坚决贯彻习近平总书记重要指示精神，落实李克强总理批示要求，全面落实省委决

策部署，始终坚持人民至上、生命至上，始终保持如履薄冰的高度警觉，全面落实安全生产发展理念，深刻汲取“4·29”事故教训。(下转第二版)

吉建军督导调研中心城区疫情防控、安全生产、城市建设管理工作时强调

## 统筹疫情防控和安全生产 筑牢假期安全防线 以党员干部的辛苦指数换取群众的幸福指数

本报讯(记者李凤霞)5月1日上午，市长吉建军督导调研疫情防控、安全生产、城市建设管理工作，看望慰问节日期间坚守在工作岗位上的干部职工，强调

要深入贯彻习近平生态文明思想，统筹抓好“五一”期间的疫情防控和安全生产工作，做好城市管理文章，打造生态宜居城市，提升群众幸福感、获得感、归属感。

副市长王宏武、市政府秘书长孙鸿俊参加调研。

在周口公园、森林公园、沙河湾湿地公

园、人民公园、周口植物园，吉建军与公园管理人员、公安民警、志愿者、市民亲切交流，询问大家节日值班、疫情防控和园区管理工作情况，并祝大家“五一”快乐。(下转第二版)

## 以高质量项目支撑国家区域中心港口城市建设

本报评论员

战疫情、促发展，统筹谋划、忙而不乱。再次推开春天的大门，周口大地仍然处处涌动着你追我赶、奋楫争先的滚滚浪潮。日前，我市举行一季度经济运行分析会和一季度“三个一批”重大项目建设观摩讲评活动。一路看、一路听、一路议，实事求是鼓励鞭策，立足实际谋划部署，从繁忙施工的建设工地到机器轰鸣的生产车间，从承载希望的规划蓝图到厂房林立的现实图景，我们看到了各地不甘落后、你追我赶、加快发展的信心和干劲，看到了各县市区布局主导产业、提升项目质量、加快建设速度等方面取得的可喜成绩，看到了“临港新城、开放前沿”发展定位激发出的无限活力、展现出的美好前景。

项目是投资的载体、发展的平台，抓项目就是抓发展，谋项目就是

## 疫情防控工作调度会 张建慧主持召开全市

谋未来。今年以来，按照市委、市政府统一部署，全市上下狠抓项目建设不放松，各县市区牢固树立“项目为王”工作导向，突出创新发展关键，主动对标高质量跨越发展要求，立足各地实际，积极上项目、谋发展、蓄后劲，在疫情防控压力较大的情况下，项目建设整体推进有力，全市重点项目项目建设呈现良好发展态势。从项目观摩情况来看，一段时间以来，全市各级各单位能够认真贯彻落实市委五届二次全会精神，锚定确保高质量建设现代化周口、确保高水平实现现代化周口，强力推动“十大战略”三年行动计划，进一步理清了思路，找准了位置、聚焦了重点、明确了方向、抓出了成效，让我们看到了好的态势、好的趋势、好的气势。(下转第二版)